

TORONTÁL

A BÁNSÁG MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA

SZERDA, 1929 JUNIUS 26.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Beckerek, Obiliteva ucca 1. Telefon: 281 és 21

58. ÉVFOLYAM, 145. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Megjelenik délelőtt.

Mária román anyakirályné, Mária királyné édesanyja, tegnap Iliena főhercegnő társaságában megérkezett Blédbe.

Münchenből jelentik: Fuad király tegnap este kíséretével elutazott Prágába. Az állomáson dr. Haid bajor miniszterelnök és dr. Stüzl belügyminiszter bucsúztatták az egyiptomi királyt.

A földmivelésügyi minisztérium Dimitrijevit Velja nyug. ezredest délszerbiai agrárjómegbizottnak nevezte ki.

Bajloni Ignjat, a Narodna Banka kormánybiztosa, dr. Novakovic Dragoljub vezérigazgató kíséretében tegnap tért vissza crnagorai inspekciós útjáról. A kormányzó és a vezérigazgató husz napig volt távol Beográdtól.

Londonból jelentik: A kormányhoz közel álló körök véleménye szerint, a küszöbön álló nagy kormánykonferenciák színhelyül a Macdonald-kormány Berlint jelölte ki. A kérdés végleges tisztázása után megküldik az érdekelt kormányoknak a meghívást.

Londonból jelentik: A második internacionále végrehajtó-bizottsága július 18-ikán Geniben ülést tart. Az ülésen Henderson angol külügyminiszter 10 éve viselt elnöki tisztségéről le fog mondani, minthogy aktív miniszter nem lehet a végrehajtó-bizottság elnöke. Az elnöki szék két legkomolyabb jelöltje: Blum francia és Vandervele belga szocialista-vezér. A kongresszuson vita alá kerül a leszerelés kérdése és a magyar revíziós kérdés.

Rómából jelentik: A sarkvidéken, a szerencsétlen végű Nobile-expedícióban meghalt Malmgren svéd tudós édesanyjának az olasz kormány évi 2000 svéd korona nyugdíjat szavazott meg.

TŐZSDE

Junius 25.

MA 100 DINÁR:

Budapestben . . .	9 98 pengő
Zürichben . . .	9 12 sv. frank
Berlinben . . .	7 33 ar. márka
Bécsben . . .	12 44 silling
Triesztben . . .	33 58 lira
Prágában . . .	58 94 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 69 dollár
Bukarestben . . .	297 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 77, Olasz Bank 70, Nemzeti Bank 224, Pesti Hazai 200, Ganz-Danubius 108.50, Ganz-Villamos 59.80, Nasici 161.50, Délcukor 101.50.

A király üzenete.

Makszimovity közoktatásügyi miniszter a jubiláló ljubljanaí egyetem bankettjén.

Beograd, jun. 26.

Makszimovity Bózsza közoktatásügyi miniszter, aki Korosec Antun közlekedésügyi miniszterrel a kormány képviselőjében résztvevő ljubljanaí egyetem tíz éves fennállása alkalmából rendezett ünnepségeken, szlovéniai útjáról visszaérkezett Beográdba.

Az ünnepségek befejezésekor rendezett banketten Makszimovity Bózsza közoktatásügyi miniszter nagyszabású beszédet mondott, amely mély benyomást keltett a hallgatóságban, mert Makszimovity felszólalása Őfelsége a király üzenetét is tartalmazta. A miniszter beszélt az egyetem hivatásáról és azokat

a hazai tudományok egyházának minősítette. Figyelmeztette a király nevét viselő ljubljanaí egyetemet, hogy védnökéhez méltó színvonalon maradjon meg a jövőben is, majd Őfelsége üzenetét tolmácsolta, amikor felkérte az egyetem tanári karát, hogy

nevelje az ifjúságot nemzeti és konstruktív szellemben és semmiesetre sem kozmopolita és föderalista szellemben.

Vidmar dr., az egyetem rektora válaszolt Makszimovity közoktatásügyi miniszter beszédére és fogadalmat tett, hogy az ifjúságot nacionalista ideológiában fogják nevelni.

Az angol parlament formális megnyitó ülése tegnap délután folyt le.

London, jun. 26.

Az angol parlament tegnap délután ült össze formális alakuló ülésére. Az alsóház folyosói már az ülés előtt benépesültek, a karzatok pedig zsufolva voltak érdeklődőkkel. Macdonaldot és Baldwin lelkis tüntetéssel fogadták a terembe való belépésüknél, míg Lloyd George fogadtatása meglehetősen hűvös volt.

A régi és az új miniszterelnök néhány pillanatig szólanul ült egymással szemben, míg végre Baldwin fölkel és Macdonaldhoz lépve, melegen szerencsét kívánt neki. Az

egész alsóház viharos tapsal és tetszéssel fogadta ezt a jelenetet.

A miniszterek ezután átmentek a felsőházba.

amelynek megnyitó ülése az általános szokás ellenére, zárt ajtók mögött folyt le.

Az elsőház speakerré (elnök) újra Fitroy kapitányt választotta meg, majd a formális ülést berekesztették és az alsóházat elnapolták addig, míg a képviselőket föl nem esketik. A képviselők esküjének letétele és a mandátumok igazolása egy hétig fog eltartani.

Bem apó hamvai Beográdban.

A nagy szabadsághős holttestét katonai pompával fogadják.

Beograd, jun. 26.

Ma reggel érkezett Beográdba Bem József lengyel és magyar szabornok, a lengyel és a magyar szabadságharc halhatatlan nevével vezérenek holtteste. Bem apó, a székelység mádott tábornoka, a magyar szabadságharc gyászos végű levere után az idegen zsarnokság elől Törökországba menekült és Szíriában, Aleppóban telepedett le, itt érte a halál 1850 december 16-ikán. Holttestét a lengyel kormány hazaszállíttatja és erre a célra a köztar-

sasági elnök szalonkocsiját küldte Aleppóba. A hős tábornok holttestét útja során mindenütt nagy katonai pompával fogadták és Beográdban is megadják a szabadságért annyit küzdött nagy hadvezérnek a megillető tiszteletet.

Beográdból Budapestre szállítják a halottat, ahol egynapos gyászünnepséggel adóznak Bem apó halhatatlan emlékének. Budapestről Csehországon át Lengyelországba viszik a nagy katonai földi maradványait.

Az angol kormány határozott lépést tett a szovjet kormánnyal való ügye likvidálására.

London, jun. 26.

A szovjet kormánnyal való diplomáciai kapcsolatok felvétele ügyében döntő fontosságú lépés történt a kormány részéről.

Az összes dominiumok kormá-

nyait táviratban értesítette a Macdonald-kormány arról a szándékról, hogy fel akarja venni újra a diplomáciai viszonyt Oroszországgal és véleményüket kéri erre vonatkozólag.

A Daily Cronicle foglalkozva a kormánnyal ezzel a szándékával, azt írja, hogy a III. internacionále ellen alakult genfi nemzetközi szövetség főtitkára, Aubert, levelet írt Macdonaldhoz, amelyben óva inti attól, hogy felvegye a diplomáciai összeköttetést a szovjettel, amely soha be nem tartotta a szavát, ígéreteit.

Az angol kormány elismerésével erkölcsi sikert aratna a szovjet és esetleg megerősítene azt a terroristikus uralmat, amelyet Stalinék kiépítettek és melyre senkinek nincs szüksége Európában.

Egységes bizonyítványok az egész országban.

Beograd, jun. 26.

A közoktatásügyi minisztérium rendeletet adott ki, mely szerint a jövőben az ország összes középiskoláiban egységes bizonyítványokat kell használni. Az új bizonyítványok elkészültek és azok szétküldését máris megkezdték, úgy hogy Vidnapján az egész országban már az új egységes középiskolai bizonyítványokat osztják ki.

A zsidó sajtó legfőbb irányítója Beográdban.

Beograd, jun. 26.

Landau Jakab, a newyorki „Bulletin” zsidó távirati ügynökség vezetője és a zsidó könyvnyomtatás szerkesztője, európai körutja során tegnap Beográdba érkezett. A kiváló zsidó hírlapíró, beográdi kartársai érdeklődésére elmondta, hogy az itteni zsidók helyzetének tanulmányozására érkezett az SHS államba, majd kijelentette, hogy vállalta 270 zsidó lapot lát el hiranyaggal és kiadja az egyetlen angol nyelvű zsidó amerikai napilapnak is.

Csuvaj horvát bán merénylője meghalt.

Beograd, jun. 26.

Bródból jelentik, hogy ott meghalt Lukity Luka, aki a háboru előtti szerb nemzeti mozgalomban nagy szerepet játszott. 1912-ben merényletet követett el Csuvaj horvát bán ellen és emiatt halálra ítélték. Később kegyelmet kapott, de a halálos ítéletet életfogytiglani fegyházra változtatták át. A fegyházból az új államalakuláskor szabadult ki és azóta Bródban élt és itt érte most a halál.

Rövidesen megkezdik a forgalmas Miletityeva ucca kövezését.

Harminc vagón követ szállítottak már a helyszínre.

Beeskerek, jun. 26.

Beeskerek város közgyűlése még régebben elhatározta, hogy az államtól követvén címén járó kövezetésért

kikövezeti a város egyik legforgalmasabb utvonatát, a Miletityeva uccát,

amelynek kövezete, mint ismeretes, már szinte használhatatlanná vált. A város még hónapokkal ezelőtt megkapta a beeskereki vámhivatal által beszedett és várost megillető követvámot és a tekintélyes összeg biztosítása után megrendelte a hosszú ut építéséhez szükséges kömennyiséget.

A közállomány nagyrésze már megérkezett Beeskerekre és eddig mintegy harminc vagón követ szállítottak el a helyszínre.

A kőcokkák szállítása tovább tart és körülbelül két hét múlva az egész szükséges kömennyiség a Miletityeva ucca torkolatában lesz.

Az utépítés tervei jelenleg az építészeti minisztériumban vannak és amint jóváhagyásuk megtörtént, haladéktalanul megkezdik a Miletityeva ucca teljesen újonnan való kövezését. A Miletityeva uccából felszedett követet felhasználásáról később dönt a város vezetősége.

Huszonhárom csoportja lesz a beeskereki mezőgazdasági és állatkiállításnak.

Számos arany- és ezüstérmét, díszoklevelet és pénjutalmat osztanak ki.

Megállapították a kiállítás programját.

Beeskerek, jun. 26.

Megírta a Torontal, hogy Beeskereken nagyszabású mezőgazdasági kiállítást és vásárt rendeznek, amely nemcsak Beeskerek és közvetlen környékének, hanem a Bánság nagyrészenek mezőgazdaságát és állattenyésztését mutatja be és a Bánság életrealitását fogja dokumentálni. A nagyszabású tervezett kiállítás szeptember 21., 22. és 23-ikán lesz és arra szakadatlanul folynak az előkészületek. A beográdi tartomány kiállítási bizottsága

részletesen kidolgozta és megküldte Beeskerekre a kiállítás pontos programját s eszerint a mezőgazdasági kiállítás mind a három napon át, az állatkiállítás azonban a kiállítás harmadik napján tekinthető meg.

A kiállításon a délbánsági járások lakosai kivétel nélkül résztvesznek, más járásokból az érdekeltek csak a rendezőbizottság külön engedélyével állhatnak ki.

A mezőgazdasági csoportban kiállítanak

mezőgazdasági és konyhakertészeti termékeket,

bemutatják a nemesített magvakat, a magbetegségeket és kártékony állatokat, szemléltetően bemutatják a növényvédelmet, a betegségek leküzdését és a kártevő rovarok és egyéb állatok elleni védekezés módját, a műtrágyázást és a föld megjavítását. Külön osztály lesz a mezőgazdasági gépek részére.

A második csoportban

a szőlőszet, a gyümölcsészet és virágkertészet termékeit mutatják be.

Külön osztályt kap a szőlőszet és a gyümölcskertészet. Bemutatják a szőlőművelés és a szakszerű gyümölcskertészet módját. Más pavilonban a közönség figyelemmel kísérelheti a virágkertészet csodáit, a dekoratív fák, növényeket és virágokat. Ismét más helyiségben kiállítják a virágkertészeti, szőlőszeti és gyümölcskertészeti gépeket, szerzőségeket.

A harmadik főcsoport a méhészet

részére van fentartva, a negyedik a selyemgubótenyésztés

termékait mutatja be.

A tartomány

arany- és ezüstérmeket és okleveleket oszt ki

a kiállított és legszebbnek talált termékek és gyártmányok tulajdonosai között, azonkívül pedig a mezőgazdasági kiállítók között négy 300, 200, 100 dináros díjat oszt ki. A konyhakertészeti remek kiállítóit két 300 és 200 dináros és négy 100 dináros jutalommal jutalmazza. A szőlőszeti és virágkertészeti kiállítók három-három 300 és 200 dináros és öt 100 dináros, a mezőgazdasági gépipari kiállítók között két 400, négy 300 és öt 100 dináros jutalmot oszt ki a bíráló-bizottság.

A kiállítás harmadik napján, vagyis

szeptember 23-ikán lesz az állatkiállítás,

amelyen lovakat, sertéseket, birkákat, baromfiakat és nyulakat állítanak ki. Külön pavilonban mutatják be az állatbetegségeket és a betegségek elleni védekezést. Más helyiségben pedig az állati husokat és termékeket feldolgozó gépek lesznek láthatók.

Az állatkiállítás is számos díjat osztanak ki. A legszebb mén tulajdonosa 1000 dináros jutalomban részesül és kiosztanak ezenkívül két 500 és négy 200 dináros díjat. A legszebb kanca tulajdonosa 800 dinárt kap, a legegészségesebb, legfejlettebb bika birtokosát 800, a legtöbb tejet szolgáltató tehén tulajdonosát 600 dinárral jutalmazzák. A felsorolt díjakon kívül még számos kisebb díjakat osztanak ki.

A kormánybiztos' rendelet szerint, a kiállításon résztvevőknek legkésőbb szeptember 15-ikéig kell bejelenteniük, hogy mit óhajtanak a beeskereki mezőgazdasági és állatkiállításán bemutatni.

Kilenc métermázsás átlagos búzatermés várható a Bánságban.

Minőségileg gyengült a buza. — Szombaton kezdik meg az aratást.

Beeskerek, jun. 26.

Péter és Pál napja nevezetes dátum a gazda életében, érett búzakalászok várják az aratást és ilyenkor csendül meg a kasza, hogy nyomában életet adó kenyér hulljon a vég nélküli sorokba. Az idén néhány nappal később kezdődik az aratás és rövid idő múlva már bugásra ébred a falu és város népe, a cséplőgépek üzembe lépnek, hogy drága szemeket hullassanak a tisztítóba, megtöltsék a raktárakat, a vagonokat, fellendítsék az ipart, a kereskedelmet és mozgásba hozzák lankadt gazdasági életünk vérkeringését.

Most az aratás közvetlen küszöbén, véglegesen kialakultak a terméskilátások. Az idei termés, a jelek után ítélve.

a múlt évnek mennyiség és minőség tekintetében egyaránt messzire mögötte marad,

azért a terméseredmények nem nevezhetők rosszaknak, mert hisz a múlt esztendőben rekordtermés volt.

Az idei termés közepes hozam-

nak mondható és csak a múlt évivel szemben gyenge.

A buza minőségét sok helyütt a kedvezőtlen időjárás rontotta. A Beeskerek—pansevői vonalon szokatlanul heves felhőszakadás seprte végig a buzaföldeket, úgy hogy a buza nagyrésze lefeküdt, Beeskereken és a környékén pedig a köd okozott jelentősebb károkat.

Általában

holdankint kilenc métermázsás átlagos búzatermés várható és a buza fajmennyisége — szakértők — körülbelül 75—76 kilogrammra becsülük,

ami a múlt évvel szemben lényeges eltérést mutat, mert 1928-ban az átlagos búzatermés 14 métermázsás és fajmennyisége 80—82 kilogramm volt. Az aratást Péter és Pál vagy legkésőbb a jövő hét elején mindenütt a Bánságban megkezdik.

A tengerire nézve még egyelőre korai jóslásokba bocsájtkozni, jelenleg szépen áll, de a terméskilátások kialakulása a későbbi eszésekől függ.

Fogadásból ellopatta a londoni francia nagykövet zsebóráját Yefferson tábornok.

Az angol vagy a francia zsebtolvaj érti-e jobban a mesterségét.

A Times legutóbbi számában érdekes élményt mesél el Franciaország nagykövete. Egy ünnepi banketten angol tiszték között ült a nagykövet és társalgás közben szó került a magánéleti detektívregényekre. Ennek a kapcsán a tiszték több anekdotát meséltek el, mire a nagykövet megjegyezte, hogy a párizsi gonosztevők mindenképpen tultesznek a londoniakon. Így például sehosem lehet olyan ügyes zsebtolvajokat találni, mint Párizsban. Yefferson tábornok viszont amellett erősködött, hogy a londoni zsebtolvajok semmiképpen sem állanak a párizsiak mögött és

fogadást ajánlott a nagykövetnek arra, hogy azon a napon, amelyiken kívánja, bármit ellopjon tőle.

A nagykövet belement a fogadásba s megállapodtak, hogy a következő napon Yefferson tábornok ebédet ad s ennek az ebédnek tartama alatt kell majd a zsebtolvajnak kiemelni valami értéktárgyat a nagykövet zsebéből.

Yefferson tábornok a Scotland Yardhoz fordult azzal a kéréssel, hogy az ő személyes garanciája mellett adják oda neki kölcsön egy napra a legveszedelmesebb tolvajt, aki éppen őrizetben ül. A Scotland Yard elfogadta a tábornok jóátállását s

egy napra kiengedett az őrizetből egy zsebtolvaj.

Yefferson livrét adott a tolvajra, elárta pontos utasítással s kijelentette neki, hogy amennyiben sikerülni fog a lopás, mindent meg fog tenni a tolvaj érdekében. A zsebtolvaj annyira biztosra vette a dolgát, hogy Yefferson másnap felszólította a nagykövetet, nevezze meg azt az értéktárgyat, amelyet el kell lopni. A nagykövet azt felelte, hogy próbálja elvenni az óráját az a híres londoni zsebtolvaj.

Yefferson az ebéd előtt megegyezett a tolvajjal, hogy ez, mihelyt készen van a munkával, jelet fog adni neki. Így is történt. Amikor a gyümölcsöt adták fel az asztalra, a tábornok mosolyogva fordult a nagykövethez s megkérdezte, hány óra.

A nagykövet készségesen nyult a zsebébe és a vendégek hahotájára kivett belőle az óra helyett — egy darab sárgarépát.

Ujjetten nyult bele a másik zsebébe s megállapította, hogy az arany cigarettatárcája is hiányzik, sőt — csodák-csodájára — a pecsétgyűrűje is lekerült az ujjáról.

Yefferson most odaintette a tolvajt s megparancsolta neki, hogy adja vissza áldozatának az ellopott holmikat. A szenzáció csak most következett, mert a livrébe öltözött tolvaj

nem egy, hanem tizenegy órát szedett ki a zsebéből, ezenkívül négy gyűrűt és rengeteg más értéktárgyat.

Nemcsak a nagykövetet fosztotta ki, hanem mindazokat, akik az asztalnál ültek.

Igy végződött a történet s a francia nagykövet kénytelen volt elismerni, hogy a londoni zsebtolvajoknak nincs mit szégyenkezniük párizsi kartársaik előtt. Annak azonban, hogy a nagykövet most mndezt elmondta a Times tudós-tójának, hogy úgy mondjuk, mélyebb oka van. A nagykövet ugyanis nem nyugodott bele a dologba s most nagy diadallal állapítja meg, hogy igen, az a zsebtolvaj, aki őt megtréfálta, a Scotland Yard őrizetéből került ki, de

hamisítatlan párizsi lóköto, aki csak „dolgozni” rándult át Londonba.

A fogadást tehát mégis ő nyerte meg.

A legjobb gramofon márkák A legjobb slágerlemezek részletfizetésre

ALTEBANO

O·R·I·E·N·T B·I·O·S·K·O·P

Szerdán, jun. 26-án 5, 7 és 9 órákor

Csütörtökön, június 27-én 5, 7 és 9 órákor

Forradalmi nász.Szerelmi dráma 8 felvonásban.
Főszereplők:
Karina Bell, Gosta Eckmann**NOVICIA.**

6 felvonásban.

A főszerepben: **FRED L. LERCH, MONA MARTESEN.**
Jön! *Beejk a fogságban. — Aszfalt.* Jön!**BALKÁN BIOSKOP**Szerdán, jun. 26-án 5, 7 és 9 órákor
Csütörtökön, jun. 27-én 5, 7 és 9 órákorJön! Jön! Jön! Jön!
Nevető orkán!
Samuka háremje
KÖHN SAMU-val.**Az ezerszemű ember.**Gyönyörű filmjáték 7 felvonásban.
Főszereplők: A csodaszép **SALLY PHIPPS** és
NICK STUART.**Agyonsujtotta a villám és napokkal később találták rá a holttestére.**

Alibunár, jun. 26.

Jelentették tegnap az alibunári csendőrségnek, hogy

a község határában egy megszenesedett férfi holttest fekszik.

A csendőrség kiment a jelzett helyre és megállapította, hogy a holt Sztan Nikola 50 éves vladimirováci gazdálkodó, akinek eltűnését már napokkal ezelőtt bejelentették.

Sztan a múlt hét elején Vladimirovácról Alibunár felé igyekezett és az uton vihar érte. A gazdálkodó futva próbált menekülni a vihar elől és egy terebélyes utszéli fa alatt keresett oltalmat. A villám becsapott a fába,

hatalmas törzsét kettéhasította, leveleit felpérselte, a szerencsétlen Sztan Nikolát pedig agyonsujtotta.

Sztan holtteste az utszéli árokba zuhant és ezért történetelt meg, hogy a forgalmas uton csak napokkal a szerencsétlenség után fedezték fel a holttestét.

A poloskakirály vette meg Krausz Simon autóját.

Budapest, jun. 26.

A hadijelentést így lehetne kezdeni: A Krausz Simon fronton minden csendes. Valóban: hetek óta legalább a sajtóban már nem sok szó esik Krausz Simonról, annál többet beszélnek azonban a tönkrement bankár dolgairól egész Budapesten. Krausz Simon örökre témája marad a budapesti társaságnak. Eddig gáláns kalandjairól, néha szinte esztelen költekezéseiről beszéltek, most az a Budapest, amely mint bálványra nézett rá, valósággal kéjeleg, hogy rosszat tudjon mondani, hogy Krausz Simon ellen már beérkeztek a bűnvádi feljelentések és a hirharangok arról is tudni vélnek, hogy rövidesen megtörténik a nagy bankár letartóztatása. Ezzel szemben az a valóság, hogy Krausz Simon ellen a mai napig egyetlen feljelentés sem érkezett sem a rendőrségre, sem pedig az ügyészségre és Krausz Simon is meglehetősen nyugodtan tölti az éjszakáit.

Erősen dolgozik azon, hogy mielőbb tudjon kilábalni a bajból.

Krausz Simonnak eddig három autója volt. Most kissé szerényebbre kellett fognia háztartását, tehát tulajdonított az egyik autón, a híres Mercedes-kocsin, amelynek vételárát sem fizette ki teljesen. Nagy versengés indult meg Krausz Simon autójáért. Tizen is alkudtak rá. Bankigazgatók, gyárosok, nagykereskedők. De azért egyik sem akarta megfizetni a tizenötezer pengős vételárát. Hosszas harcok után akadt egy ur, aki mégis fizetett. Ennek az urnak a neve nem ismeretlen a nagy közönség előtt. Mindenféle plakátok ordítják a nevét, ezren és ezren for-

dulnak hozzá évente és mégse dicsekszik senki azzal, hogy üzleti összeköttetésben áll vele. Ez az ur, akinek furcsa jelmondata van, reklám szempontjából is taksálta valamire, hogy Krausz Simon autóján keresheti fel megbízóit, akik cian utján akarnak bizonyos kellemetlen

Kis hírek a női nagyvilágból.**A házassalandók köteles orvosi vizsgálata Panamában.** Panama középamerikai állam parlamentje törvényt hozott december első napján, mely szerint minden férfi és nő házasságkötés előtt köteles magát orvosi vizsgálatnak alávetni. Hogy ezzel a panamai nem egészen prima emberanyag feljavul-e, a jövő titka.**Amikor husz rendőr és a tüzoltók készsége kell az asszonynak az ura ellen.** Egy Tecrony nevű fiatal párizsi férj február elsején zsebében érezvén fizetése némely részeit, éjjel kettőtig mulatott valahol. Hogy az asszonnyal való háborút kikerülje, nem a rendes uton igyekezett bejutni a lakásába, hanem az ablakon akart bemászni. Az asszony azonban nem aludt annyira, mint az ura remélte. Sőt, a bemászó ember zaját hallva, azonnal telefonált a rendőrségre, hogy betörő van itt. Husz rendőr jelent meg, akik, hogy az ablakpárkányon fent a magasban kucorgó férjét lehozassák, kihívták a tüzoltókat. A leszedett férjet bevitték a kapitányságra, ahol kiderült, hogy a lakás gazdáját fogták meg benne s reggelre eleresztették. A szerencsétlen férj hatósági tanúval tért haza, igazolni magát felesége előtt.**Mit akar az amerikai Lucy Stone liga.** A Lucy Stone liga, melyet erős női öntudatu amerikai nők alapítottak meg néhány éve, az idei new-yorki szezonban erősen akcióba lépett. A többszáz tagból álló liga elhatározta, hogy úgy a társaséletben, mint foglalkozási körében a százesztendővel ezelőtt elhalt Lucy Stone példájára minden asszony csak a leánynevet használja. Most a korábbi határozatokat megtették a jeggyűrűk halálraitelésével. A férj nevének felvételében s a jeggyűrű viselésében semmi észszerűséget nem látnak, sőt elődeik és apjuk tiszteletét vélik születési nevük viselésével megmutatni.**Mi jöhet a bubifrizura után.** Egy párizsi női lap körkérdest intézett a legdivatosabb nőkhöz aziránt, mi-féle frizura következik a világot meghódító bubifrizura után.

háziállatoktól megszabadulni. Az illető urnak ugyanis ez a jelmondata: „Dramát Shakespeare, poloskát Dittrichstein legjobban irt”. Szóval ez lett Krausz Simon autójának sorsa. A kényelmes ülésen a magyar poloskairtás koronázatlan fejedelme dől végig.

Cécile Porel, a híres színésznő véleménye szerint az à la Dubarry frizura, egy igen magas fürtökkel körvonalozott chignon, mely visszaszerzi a nőknek azt a büszke tartást és bátorságot, ami a napkirály idejében annyira jellemezte őket.

Roemonde Gérard, Edmond Rostand özvegye, maga is költőnő, ezt felelte: „Minden nő nőni engedni a haját s hajtájával fogja összetűzni — ez jön a bubifrizura után.”

Machard regényíró felesége a fültre csavarodó hajszerkezetet véli a legközelebbi frizurának, amint azok Botticelli képeinek nőin láthatók.

Lucie Delarue-Mardrus nem akar többé hajtük rabszolgája lenni, a rövid haj már élvezett szabadsága után. Ha mindenáron hosszú haját kíván a jövő divatja, vállaira fogja eresztetni fürtjeit.

Öt év alatt 3000 új nődivatárúüzlet Angliában. Hogy a termelés ma már mennyire túl van a szükségletek egyszerű kielégítésén s mennyire ráparanesolja, habár rejtetten is, az emberekre a divat terén a szükségletek érzését, arra egy divatlélektanokutató nagyszerű példát hoz fel: Angolországban az utóbbi öt év alatt 3000 új nődivatárúüzlet keletkezett, a női fehérneműket gyártó ipar pedig 1907 óta megtízszereződött. A tömeges áru-gyártás diktálja a tempót s a nők, reszketve a lemaradástól, rohannak vele.**Megvételre keresek egy 20-as vagy 16-os kaliberű két-csővű jókarban levő „Hammerlesz” vadászfegyvert.**1017
Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

la Sisal- és kender KÉVEKÖTŐZŐ,
juta-, len- és kender zsákok, vízmentes ponyvák
legolcsóbban s3

AVRAM SCHIFF
zsák-, ponyva- és zsinagnagykereskedőnél, zsák- és ponyvakölcsönző,
Telefón: 24-03. **NOVISAD** Sürögnyom: JUTEŠIF
Kérjen árajánlatot! Fiók: Beograd-Sava. Kérjen árajánlatot!

Nyilttér

Ezen rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Figyelmeztetem a t. kereskedőket és ismerősöket, hogy feleségemnek, vagy bárkinek az én nevemre ne hitelezzenek, se kölcsönt ne adjanak, mert annak kifizetését nem vállalom.

1020

Monyák Károly.

Gradonačelničko Zvanje V. Bečkerek
Broj 13.655—1929. Adm. XIII**Objava.**

Izveštavaju se svi zainteresovani, da gradska klanica izradjuje veštački led, koji će se prodavati po sledećoj ceni:

1. Za mesare, koji nose led sa gr. klanice po Din 4— za svaku tablu.

2. Za ostale gradjane, koji nose led sa gr. klanice, po Din 6— za svaku tablu.

3. Za mesare i ostale gradjane, kojima se led dostavlja sa kolima, za svaku tablu po Din 8—.

Veliki Bečkerek, 17. juna 1929. godine.

Stefanović
gradski načelnik.

Egy különbejáratu, szépen 1022

butorozott szoba

esetleg üres lakásnak is, azonnal kiadó.

Silerova uoca 2 szám.

1789-ből való magas állóóra

ütőszerkezettel és néhány darab butor- és házfelszerelési tárgy

elköltözés folytán még csak néhány napig kapható

Vojvode Bozse uoca 42 szám alatt (az Udicki-féle üzlet mellett). 1012

Különbejáratu 1019

uccai butorozott szoba

esetleg konyhahasználattal, vagy két üres szoba, konyhából és mellékhelyiségekből álló lakás

uri család részére kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.